LIxonbHblli aman ecepocculickoli onuMnuUAdbI WKOABHUKOS 1o Mamemamuxe. Mpkymck, 2018.

PEWEHWA
O6Lme KpUTepMM OLLEHMBAHWUA 3a4aHUM NpUBeAeHbl B Tabaumue.

bannbl | MpaBuabHOCTL (OWMBOYHOCTD) pelleHnn

7 NonHoe BepHoOe pelueHue.
6-7 BepHoe pelueHne. UmetotcAa HeboslbliMe HegoUeTbl, B LLE/IOM He BAMAIOLIME Ha peLUeHME.
5-6 PeweHue B uenom BepHoe. OagHaKO OHO COAEPHUT pAL, OLWMBOK, IMbBO He pacCcMOTPeHWNE OTAENbHbIX

Cc/lydaeB, HO MOXKET CTaTb MNpaBUJ/IbHbiM nocie HebobLINX VICI'IpaBI'IeHVIVI nnn ,EI,OI'IOI'IHeHVIVI.

4 BepHo paccmoTpeH oauH U3 Agyx (6onee CNOMKHbBINM) CyLecTBEHHbIX C/lyYaes, UM B 3a43a4e TUNa
«OLLeHKa + NpUMep» BEPHO NoJyYeHa OLEeHKa.

2-3 JokasaHbl BcnomorartesibHble yTBepXKAEeHUA, MOMOTraloLlMe B peLIeHNN 3a4a4K.
0-1 PaccmoTpeHbl oTAe/IbHble BayKHbIE C/Iydan NMpU OTCYTCTBMU pelleHrs (MK Npu olMboYyHOM peLlueHnn).
0 PelueHne HeBepHOe, NPOABUMKEHUA OTCYTCTBYIOT.
0 PeweHwne otcytcrayeT.
9 Kknacc

1.1 ,1,1
Pa3/inyHble HaTypaabHble Yucna a, b, ¢, d Takue, uto - + B + - + 5= 1. O6Aa3aTenbHO M KaKoe-TO U3 Yncen a,

b, ¢, d bynet pasHo 27

1,1 1 1
Omeem: pa. Hu ogHO M3 uncen He MoOXKeT 6biTb PaBHO 1, TaK Kak B 3TOM c/yyae - + 5 + ;. + 3 > 1.

1.1 1 1 1 1 1
EC/M HM O4HO U3 YUCEN HE PABHO 2, TO HaMbo/IblLee BO3MOXKHOE 3HaueHue p + p + p + S PasHo - + p + 5 +

1 19
<=0 < 1. MpoTtusopeume.

Kommernmapuii. MNpasunbHbiii oTBeT 63 06BACHEHUI — 0 Hanos.

M3 nyHkTa A B nNyHKT B nobexkana AHsA, a HaBcTpedy el 3 BB A ogHoBpemeHHO BbiwAa fleHa. Koraa
AHA npoberKkana NoNOBUHY MYTH, paccToaHMe mexay AHel n JleHol 6blao 2 KM. Yepes HeKoTopoe
Bpemsi, Koraa J/leHa npoLw/ia ogHYy TpeTbio YacTb NyTM OT b A0 A, pacCToAHME MeXay AeBOYKaMM onATh
CTa/l0 paBHbIM 2 KM. HalauTte pacctoaHMe mexxay A 1 b.

Omeem: 6 km. Myctb x (Km) - pacctoaHue mexay Awm b, t1 u t, — Bpema ¢ Hayana ABUMKEHUA A0 TOro
MOMEHTa, KOTAa PAcCTOAHUE MEXAY AEBOYKaMM NEePBbIN U BTOPOWU pas COOTBETCTBEHHO OKa3asnoch pas-

x4z Iz o -
Hbim 2 Km. Toraa o — B ® B EE (paBeHcTBa cKopocTeit AHU 1 JleHbl). M3 3TUX ypaBHeHMUIA nony-
1 2 1 2

yaem X = 6.

Kommernmapuil. MNMpasuabHblli otBeT — 1 6ann. CoctaBneHue ypaBHeHWit 6es peweHna — 3 6anna. (YpaBHeHus
MOTYT 6bITb APYrMMHU, YeM Te, KOTopble 3anucaHbl B pelleHnn. Hanpumep, MoryT 6bITb UCNO/Ib30BaHbl CKOPOCTH.)

B 4yeTblpexyronbHuke ABCD /BAD = /CDA, a cepeaUWHHble NepneHaUKyAspbl K cTopoHam AB u CD nepe-
ceKatotcsi B TouKe K Ha ctopoHe AD. [okaxute, uto AC= BD.

PeweHue. Tak Kak Touka K nexxuT Ha cepeauHHbIX NepneHauKynapax
KAB mn CD, 1o AK=BK, CK = DK, ZKBA = ZKAB= ZKDC = ZKCD. To-
rapa LAKB=/CKD w ZAKC= LZAKB+ /BKC = ZCKD + /BKC = /BKD.
OTcropa chepyer, uto TpeyroibHMku AKC w BKD paBHbl N0 AByMm CTOPO-
Ham n yrny mexay Humu u AC = BD.




[loKakuTe, uTo BCex AeMcTBUTeNbHbIX Yncen (a*+ 2)(b? + 2) + (0 + 2)(b* + 2) = 2((a? + b)?> + (b + a)?).

Pewenue. Ecnv pacKkpbiTb BCe CKOGKM M MPOBECTU HECNIOXKHBIE NPeobpa3oBaHMA, NOMYUUM OYEBUAHOE
HepaseHcTBO (a?b — 2)+ (b%a — 2)? > 0. Bo3MOXHbI Apyrue pelueHus, B KOTOPbIX UCMOJIb3YIOTCA HepaBeH-
CTBa MEXAY CPeAHMMU apuPMeTUUECKUMU 1 CPeSHUMM reOMETPUUECKUMM.

Uayucenl, 2, ..., 44, 45 Bbibpaan npomseoabHO 14 pasanyHbix Ymcen. [oKaxuTe, 4To U3 3TUX 14 yucen
MOXHO BbIOpaTh YeTbIipe YMCAA TaKUX, YTO CYMMA OBYX U3 HUX paBHa Cymme ABYX OAPYruX.

PeweHue. N3 14 pasnnuHbIX Yncen MOXKHO coctaButb 14:13/2 = 91 napy. Kaxkpaa s 91 cymmbl He
npesocxoaut 45 + 44 = 89. Mo3atomy HaNAYTCA ABe pasinyHble NApbl C OAUHAKOBLIMU CyMMamMu. ITn
napbl COCTOAT U3 YeTbIPeX PasHbIX Yncen.

10 knacc
[loKakute, yto umcno 22018 + 450598 + 332 cocraBHOe.

PewieHue. 22018 + 450598 + 332 = (21009 + 316)2

KommeHnmapuil. /loboe [oKa3aTebCTBO, UYTO BblpaxKeHWe Oe/IMTCA Ha KaKoe-To onpefesieHHOe YUCI0 UK YTo
BblpayKeHWe pacK/iagplBaeTca B NPOU3BeAEHNE KaKMX-TO YMCE/], 3aMUCaHHbBIX B BUAE OPYIMX YNCIOBbIX BbIParKEHWIA
(kak B NpeacTaBAeHHOM pelleHUn) oLleHMBaeTca B 7 bannos.

KneTkn gockm 8 x 8 MoKpalleHbl B YepHbIM M KeNTblM LBeTa TaK, YTO KJAETOK KaXKAoro LiBeTa NopoBHy (no
32). Kakoe HaMmeHbllee KOMYeCTBO KBaZApaToOB 2 X 2, B KOTOPbIX MO 2 YEPHbIX U KEATbIX KAeTKWU, MOMXKeT
6bITb Ha 3TOM AOCKe?

Omeem: 0. OauH M3 NpUMeEpPOB Ha PUCYHKE.

Kommesmapuii. NMpasunbHblii oTBeT 6e3 npumepa — 1 6ann. MpasuabHbIi Npu-
mep — 7 bannos.
Ha ctopoHax AB un BC TpeyronbHuka ABC oTmeudeHbl TOYKM P 1 Q Tak, 4To
PQ w AC napannenbHbl. Touka M - cepegmHa BC, oTpesok AM nepecekaeTt
oTpesoK PQ B Touke K Tak,uto PK =5, KQ =3. Hangurte gamHy AC..

Omeem: 13. MNposegem cpegHiow nuHuio ML. TpeyronbHuku ALM v APK
noaobHbl, AK/AM =5/ML = 10/AC, v TpeyronbHukn MAC n MKQ nopo6Hbl, MK/AM = 3/AC. Cknagbi-
BaA ABa paBeHcTBa, nonayuum 1= 13/AC, AC=13.

KommeHnmapuii. NposegeHWue cpeHei TMHU U 0bHapyKeHWe ABYX Nap NogobHbIX Tpeyro/ibHUKoB - 2 6anna.
HalauTe Bce Habopbl LeNbIX YNCEN X, Y, Z, Takue, uto x> —y?—22=1, y+z—x=3.

Omeem: (-3,-2,2), (-3, 2,-2), (9, 8, 4), (9; 8;4). U3 BTOpOro ypaBHeHua x =y +z— 3. MopacraBnas
3TO Bblpa)KeHue B nepBoe ypaBHEeHue, noayumm 9 + 2yz — 6y — 6z = 1. MNepenuwiem 310 ypaBHEeHUe B
Buge (y—3)(z-3)=5. BoamoxHbl BapuaHtol: y—3=5, z—3=1 (torpga y=8, z=4, x=9), y—-3=1,
z-3=5 (torpa y=4, z=8, x=9), y—3=-5,z-3=-1 (torga y=-2,z=2, x=-3) unu y—-3=-1, z
-3=-5 (torga y=2,z=-2, x=-3).

KommeHmapuii. Bce otBeTbl 6e3 ob6ocHoBaHWA — 1 6an1. 3anucaHo ypaBHeHue 9 + 2yz — 6y — 6z =1 6e3 nocne-
aytolero peweHua — 1 6ann. 3anucaHo ypasHeHue (y—3)(z—3) =5, HO paccCMOTPEHbI TO/IbKO BapUaHTbI C MOJIOMKU-
Te/IbHbIMWU 3HaueHuAMU — 5 6annos..

Mo»Ho n ymucno 8192 npeacTaBMTb B BUAE CYMMbl HECKOIbKUX (HE MeHee ABYX) NocaedoBaTeb-
HbIX HaTypa/ibHbIX YMcen?

Omeem: Het. Tak Kak 8192 =23, to y 3TOro uMcna TONbKO OAMH MPOCTO AenuTenb, PaBHbii 2.
Mpegnonoxum, uto uncno 8192 MOXKHO MOAYYUTD, CKNaabiBaa k nocnepoBaTeNibHbIX YMCE/1, HAun-
Haacuucna t. Tak Kak t + (t +1) +(t+2)+...+(t+k—-1)= kt + klk-1)/2= k(2t+k -1)/2, 1O AnA
yeTHoro k uucno 2t+k -1 - HeueTHoe. 3Hauut, cymma k nocneaoBaTesIbHbIX YUCEST COOEPKUT He-



yeTHbli aenutenb. Ecnn k - HeueTHOe YUCNO, TO, OUEBMAHO, CaMO 3TO YUCNO U ByaeT HeueTHbIM ae-
nutenem cymmbl k nocneposatenbHbix uucen. Mpotusopeuue.

11 knacc

M3 nyHkTa A B nNyHKT B nobexkana AHsA, a HaBcTpedy el u3 BB A ogHoBpemeHHO BbiwAa fleHa. Koraa
AHA npoberkana NoAOBUHY MYTH, paccToaHUe mexay AHel n JleHol 6blao 2 KM. Yepes HeKoTopoe
Bpemsi, Koraa fleHa npow/ia ogHy TpeTblo YacTb NyTU OT b Ao A, paccToAHMeE MeXKay AeBOYKaMM onATh
CTa/l0 paBHbIM 2 KM. HalauTte pacctoAaHMe mexxay A 1 b.

Omeem: 6 km. Myctb x (Km) - pacctoaHue mexay Awm b, t1 u t, — Bpema € Hayana ABUMKEHUA A0 TOro
MOMEHTa, KOTAa PAcCTOAHUE MEXAY AEBOYKaMM NEePBbIN U BTOPOWU pas COOTBETCTBEHHO OKa3asnoch pas-
x4z Z2

X - -~
Hbim 2 Km. Toraa o — B ® B EE (paBeHcTBa cKopocTeit AHU 1 JleHbl). M3 3TUX ypaBHeHMUIA nony-
1 2 1 2

yaem X = 6.

Kommenmapuii. MNMpasuabHblli otBeT — 1 6ann. CoctaBneHue ypaBHeHWit 6es peweHna — 3 6anna. (YpaBHeHus
MOTyT 6bITb APYTMMHU, YUeM Te, KOTopble 3anucaHbl B pelleHnn. Hanpumep, MoryT 6bITb MCMO/Ib30BaHbI CKOPOCTH.).

KneTkn gockm 8 x 8 MoKpalleHbl B YepHbIM U }KeATbIM LBeTa TaK, YTO K/JETOK KaXK4oro LBeTa NopoBHY
(no 32). Kakoe HanMeHbLLee KOMYECTBO KBaApaToB 2 X 2, B KOTOPbIX MO 2 YePHbIX U XeATbIX KNeTK1, MO-
»KeT 6bITb Ha 3TOM JocKe?

Omeem: 0. OauH M3 NPUMEpPOB Ha PUCYHKE.

Kommenmapuii. MpasuabHblli oTBeT 6e3 npumepa — 1 6ann. MpasuabHbIN Npumep —

7 6annos.

Ha ctopoHe BC kBagpaTta ABCD oTmeueHbl ToukM LM K Tak vto BL=LK =
KC, a Ha cTopoHe AD -Touka M, AM = AD/3.Hanaute LALLM + LAKM +
LACM.

Omeem: 45°. Myctb P - cepeaunHa otpeska MD. Torga AALM = APCD w ZALM = £ PCD,
AAKM = AMCP w ZAKM = Z MCP. 3uauut, ZALM + ZAKM + ZACM = ZACD =45°,

KommeHmapuii. MpasunbHbiii oteeT 6e3 ob6bAcHeHUi — 1 6ann.

lencTBuTenbHble yncna x,y,z,t takune, yto 0 < x,y,z,t < 1. Hahgute Hanbonbliuee 3Ha4eHMe Bbipa-
KeHma x +y + z +t-xy-yz-zt — tx.

Omeem: 2. OueHkKa. Npeobpasyem ucxopgHoe BblpaxkeHune: x +y + z + t- xy-yz- zt —

tx=((x+2)-1)1-(y+t)+1.Takkak x+2z <2, y+t20, 70 ((x+2)-1)(1-(y+1) +
1<2-1)(1-0)+1= 2. Npumep.Ecnmx =z =1, y =t = 0, T0 BbiparkeHne paBHO 2.

KommeHmapuil. TNpaBuibHbIli Npumep 6e3 oueHKkM — 2 banna. OueHka 6e3 npumepa — 3 6anana.

HaiauTe Bce Takue npocTble uncna pu g (p>q), 4to p + g He genutca Ha 3, a (p + q)° aenuTca Ha (p — g)°.

Omeem: p=3,g=2wu p=5,qg=3. ECNu HN OQHO U3 UMCEN P U g HE PABHO 3, TO UM P + G BEennTca Ha 3,
€C/IN OCTaTKM OT AeNleHUA Ha 3 uucen p U g pasiudHbl, UAN p — g AenuTca Ha 3, HO p + g He aenuTca Ha 3
(ecnu ocTatku oT geneHuAa Ha 3 uMcen p M g OAMHAKOBBI). 3HAUUT, OAHO U3 uncen p u g pasHo 3. MycTtb
p =3, Toraa g =2 v ycnosue BbinonHaerca. Ecam g = 3, 1o (p + 3)3 pomkHo aenutbea Ha (p — 3)% Tak Kak p
>3, 710 HOA (p + 3, p — 3) = HOA (6, p — 3) = 2. Mostomy p —3 = 2¥ (uHaue y p—3 ecTb NpPoOCTOi AenuTens,
orcyTcTByowmii y uncna p + 3). Ecam k> 1,10 (p — 3)? penutca Ha 16, a (p + 3)° penutca TonbKO Ha 8.
3Hauut, p =5. Mapap =5, g = 3 nogxogur.

KommeHmapuii. ﬂ'Ba NpaBWU/IbHbIX OTBETA 6e3 obbAcHeHna — 1 bann. ﬂ'OKa3aTe}1bCTBO TOro, YTO OAHO U3 Yncen

paBHoO 3, olleHnBaeTcs eulle B 2 6anna. Ecnv AokasaHo, YTo 04HO U3 YMCe/ paBHO 3, a A1 g =3 3HaYeHUe p MOMKeT
6bITb paBHO TOJIbKO 5, HO MpPU 3TOM NPONYLIEHO pelleHue p =3, g = 2, TO OLIEHKa 3a Takoe pelleHue — 5 6annos.



